
 
 

Pattern «Бини Norka»  
 
 
 
 

Копирование и распространение запрещено. Julia Nurshina @my.candy.sky 



 

РАЗМЕРЫ 

 ОГ 52-54 

 ОГ 55-57 

 ОГ 58-60 

 

НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

 100 грамм пряжи «Пух норки» 350м/50гр (бобинная либо 2 моточка); 

 МАГАЗИН @woolfortuna либо @japanese_patterns 

  круговые спицы 40 см № 5,5; 

 круговые спицы 40 см № 4,5 (для бини с резинкой); 

 чулочные спицы № 5,5 (при необходимости) ;  

 маркер петель; 

 крючок либо игла для закрытия петель;  

 ножницы;  

 линейка либо сантиметровая лента. 

 

СЕКРЕТ 

   При круговом вязании на разъемных спицах: чтобы петли с левой спицы 

снимались на правую легче и не тормозили вязание, полотно было ровнее – 

возьмите левую спицу на размер меньше, чем правую. + СОЕДИНЕНИЕ 

НИТОЧЕК 

 

ОБРАЗЕЦ 

16 петель х  24 ряда = 10см х 10см лицевой гладью 

спицами 5, 5 после ВТО. 

   Учитывайте то, что плотность вязания у всех 

разная. Если данным номером спиц не попали в 

плотность, пробуйте больший или меньший номер спиц для того, чтобы ваша 

https://youtu.be/ZD1B3Vgeo-U
https://youtu.be/ZD1B3Vgeo-U


плотность совпадала с заданной. Рекомендую связать образец для 

гарантийного результата. 

   Наберите на спицы №5,5 в 4 нити пряжи пух норки (БЕЗ дополнительной 

нити) 30 петель и провяжите 30 рядов лицевой гладью. Проведите ВТО 

образца. Максимально возможно приблизьте плотность вязания к указанной. 

 

САМОСТОЯТЕЛЬНЫЙ РАСЧЕТ ПЛОТНОСТИ ВЯЗАНИЯ  

   В данном мастер классе даны точные расчеты количества петель для каждого 

размера, учитывая мою плотность вязания, НО вы можете САМИ рассчитать 

необходимое количество петель. Для этого необходимо выполнить несколько 

простых измерений:  

   1. Длина окружности в самом широком месте головы. Длина измеряется 

сантиметровой лентой чуть выше бровей по самой выпуклой части головы на 

затылке.  

   2. Высота (глубина) шапки измеряется от мочки уха до другой мочки уха, 

через макушку. Полученное число делим на 2 и прибавляем 1-3 см на чуть 

свободную посадку.  

   3. Считаем, сколько петель приходится в нашем образце на один сантиметр. 

Например, на образце в 10 см 16 петель, тогда 16/10=1,6 петли в 1 см.  

   Далее умножаем это число на нужную нам окружность головы. Для более 

плотного облегания шапки рекомендуется отнять 15-20%. Таким образом, 

получаем необходимое количество петель.  

НАПРИМЕР  

   Для взрослого человека с обхватом головы 55-57 см с плотностью вязания 

16 петель в 10 см расчет будет следующий: 

   1,6 петли х 55 см – 20% = 70,4 округляем до числа кратного 4* =72 петли 



*Примечание При выполнении убавок макушка делится на 4 клина. Поэтому 

количество набранных петель должно быть кратно 4. 

 

   Шапочка вяжется одной деталью по кругу в 4 нити! 

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ НИТЬ НЕ ТРЕБУЕТСЯ. 

 

 

   В данном мастер классе мы узнаем все о вязании бини и рассмотрим ее 

разные виды: бини с отворотом и без, бини с резинкой.  

   Также научимся 3 способом набора петель: классический, обратный и 

крестообразный (болгарский зачин). 

 

БИНИ БЕЗ ОТВОРОТА 
   На круговые спицы № 5,5 набираем 68/72/76 +1петля КЛАССИЧЕСКИМ 

методом набора петель ВИДЕО 1 либо КРЕСТООБРАЗНЫМ методом набора 

петель (БОЛГАРСКИЙ ЗАЧИН) ВИДЕО 2 Соединяем изделие в круг. Для 

этого подведите петли к краям спиц, следите за тем, чтобы наборный край не 

перекрутился. После соединения исправить край уже нельзя. 

   Снимите правой спицей первую петлю с левой спицы не провязывая. Левой 

спицей подхватите последнюю набранную петлю и 

протяните ее через снятую до этого петлю. Верните 

петлю на место на правую спицу. На спицах 

осталось необходимое для вязания количество 

петель. Затяните рабочую нить и конец нити. 

Оденьте маркер  и приступайте к вязанию. 

   Далее вяжем по кругу лицевой гладью нужную 

высоту. Обычно я провязываю 20-22 см 

соответственно размеру. Переходим к убавкам (см 

раздел УБАВКИ) 

https://youtu.be/Pe9Kp4HO890
https://youtu.be/GTpUhXpCjr8


БИНИ С ОТВОРОТОМ  
   На круговые спицы № 5,5 набираем 68/72/76 +1петля ОБРАТНЫМ методом 

набора петель ВИДЕО 3 Соединяем изделие в круг. Для этого подведите петли 

к краям спиц, следите за тем, чтобы 

наборный край не перекрутился. После 

соединения исправить край уже нельзя. 

   Снимите правой спицей первую петлю с 

левой спицы не провязывая. Левой спицей 

подхватите последнюю набранную петлю и 

протяните ее через снятую до этого петлю. 

Верните петлю на место на правую спицу. 

На спицах осталось необходимое для 

вязания количество петель. Затяните 

рабочую нить и конец нити. Оденьте маркер  

и приступайте к вязанию. 

   ВНИМАНИЕ. При обратном методе набора петель, все петли 

располагаются зеркально. Передняя стенка находится сзади спицы. Следите, 

чтоб петли не перекрещивались   

   Вяжем по кругу лицевой гладью нужную высоту для шапочки.  По ходу 

вязания можно примерять бини для расчета посадки и регулирования нужной 

высоты.  

   Для шапочки с отворотом я провязываю 28-30 см лицевой глади. Переходим 

к убавкам (см раздел УБАВКИ) 

 

 

 

 

https://youtu.be/rWYgfJswcDY


БИНИ С РЕЗИНКОЙ  
   На круговые спицы № 4,5 набираем 

72/76/80 +1петля ОБРАТНЫМ методом 

набора петель ВИДЕО 3 Соединяем изделие в 

круг.  

   Наборный ряд не затягиваем. Перед тем, 

как замкнуть вязание в круг, убедитесь, что 

петли лежат ровно по леске и не 

перекручены. Протягиваем крайнюю 

набранную петлю через первую, возвращаем 

эту петлю на левую спицу, подтягиваем 

кончики нитей.  

 

   ВНИМАНИЕ. При обратном методе набора петель, все петли 

располагаются зеркально. Передняя стенка находится сзади спицы. Следите, 

чтоб петли не перекрещивались. 
   УЗОР резинка 2х2 (2 лицевые, 2 изнаночные) либо резинка 1х1 (1 лицевая, 1 

изнаночная). 

   Вяжем по кругу нужную высоту отворота шапочки узором резинка. Обычно 

я провязываю 15-17 см. 

   УБАВЛЯЕМ 4 петли (для каждого размера шапочки). Для этого рекомендую 

провязать 2 ПЕТЛИ ИЗНАНОЧНЫХ вместе ЛИЦЕВОЙ ПЕТЛЕЙ. ВИДЕО 4 

   Переходим на спицы № 5,5. Вяжем по кругу лицевой гладью нужную высоту 

для шапочки.  По ходу вязания можно примерять бини для расчета посадки и 

регулирования нужной высоты.  

   Обычно я провязываю 14-16 см. Переходим к убавкам (см раздел УБАВКИ). 

 

 

https://youtu.be/rWYgfJswcDY
https://youtu.be/rap9umNEI6E


УБАВКИ 

   При формировании макушки бини выполняем поочередно убавки с 

наклоном вправо и влево. ВИДЕО 5 

   2 петли вместе лицевой с 

наклоном вправо – захватываем 

сразу две петли вместе и 

провязываем лицевой петлей. 

   2 петли вместе лицевой с 

наклоном влево – снять одну петлю 

как лицевую на правую спицу, не 

провязывая (нить за работой). 

Провязать следующую петлю 

лицевой и протянуть ее через 

снятую первую петлю.  

    

    

   НАПРИМЕР  

   Рассмотрим размер с окружностью головы 55 - 57 см. У нас 72 петли на 

спицах. 72 петли делим на 4. Получается каждый клин состоит из 18 петель. 

Из этого количества вычитаем 5 петель (2 петли убавка вправо, 1 центральная, 

2 петли убавка влево) и получаем количество петель между убавками – 

провязываем лицевыми. В нашем случае получилось 13 петель.  

    

   Устанавливаем маркер после каждой 18 петли. 

   1 ряд: Маркер начала ряда, убавка с наклоном вправо, 13 лицевых, убавка в 

наклоном влево, 1 лицевая, МАРКЕР1, убавка с наклоном вправо, 13 лицевых, 

убавка в наклоном влево, 1 лицевая, МАРКЕР2, убавка с наклоном вправо, 13 

лицевых, убавка в наклоном влево, 1 лицевая, МАРКЕР3, убавка с наклоном 

вправо, 13 лицевых, убавка в наклоном влево, 1 лицевая. ВИДЕО 5 

https://youtu.be/__uzuHpCrwU
https://youtu.be/__uzuHpCrwU


   Итак, мы убавили 8 петель и на спицах осталось 64 петель. Каждый клин 

равен 16 петлям и Между убавками осталось по 11 петель.  

   2 ряд: вяжем по кругу без убавок.  

   3 ряд: Маркер начала ряда, убавка с наклоном вправо, 11 лицевых, убавка в 

наклоном влево, 1 лицевая, МАРКЕР1, убавка с наклоном вправо, 11 лицевых, 

убавка в наклоном влево, 1 лицевая, МАРКЕР2, убавка с наклоном вправо, 11 

лицевых, убавка в наклоном влево, 1 лицевая, МАРКЕР3, убавка с наклоном 

вправо, 11 лицевых, убавка в наклоном влево, 1 лицевая. 

   В итоге получается 56 петель на спицах. Каждый клин по 14 петель. Между 

убавками по 9 петель. 

   4 ряд: без убавок.  

   5 ряд: Маркер начала ряда, убавка с наклоном вправо, 11 лицевых, убавка в 

наклоном влево, 1 лицевая, МАРКЕР1, убавка с наклоном вправо, 9 лицевых, 

убавка в наклоном влево, 1 лицевая, МАРКЕР2, убавка с наклоном вправо, 9 

лицевых, убавка в наклоном влево, 1 лицевая, МАРКЕР3, убавка с наклоном 

вправо, 9 лицевых, убавка в наклоном влево, 1 лицевая. 

   В итоге получается 48 петель на спицах. Каждый клин по 12 петель. Между 

убавками по 7 петель. 

   Далее мы делаем убавки через ряд, пока на спицах не останется 8 или 12 

петель (зависит от размера).  

   Когда количество петель уменьшается, на короткой леске становится вязать 

не удобно. Далее переходим на чулочные спицы такого же размера или на 

спицы на длиной леске и вяжем способом Magic Loop. Можно закрывать также 

макушку и на чулочных спицах. 

   Обрезаем нить, оставляя кончики ниточек 15-20 см. Продеваем ниточки в 

трикотажную иглу, вводим ее во все оставшиеся петли ряда + протягиваем 

повторно через 4-6 петли и стягиваем плотно макушку. Прячем кончики на 

внутренней стороне шапочки. 

   Проводим ОБЯЗАТЕЛЬНО ВТО 

 



ВЛАЖНО ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА (ВТО) 
    

   Раскрываю все секреты идеально красивой шапки.  

   На нити большое количество химической пропитки, которую не выстирать 

руками. Поэтому шапки из пряжи “Пух норки” стираю ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО в 

стиральной машинке на режиме 30° и 400-700 оборотов 15-30 минут.  

   ОСТОРОЖНО. По моему опыту, изделия после стиральной машины дает 

усадку в длину 1-2 см. Данная “усадка” была мной учтена при указании длины 

изделия. 

   Для стирки я использую любой детский стиральный порошок. Он не 

содержит отдушек, можно приобрести в любом магазине и имеет хороший 

состав, который не вызывает аллергию. 

  Также рекомендую использовать мешочек для стирки. Лучше всего подойдет 

с очень мелкой сеткой. В этом случае лишний пух от изделия не останется в 

барабане стиральной машины. 

   После стирки следует встряхнуть шапку и ВЫЧЕСАТЬ лищний пух щеткой 

с щетиной средней жесткости. Прекрасно подходит щетка для одежды, 

массажная щетка либо расчестка для начеса волос. Шапку нужно вычесать с 

обеих сторон. 

   После этого рекомендую еще раз встряхнуть шапку. Разложить на ровную 

поверность на полотенце. Расправить, придавливая края. Переодически 

переворачивать. 

   Когда шапка высохнет следует ПРОДУТЬ феном в режиме холодный воздух. 

Сначала изнутри, затем снаружи. 

  При выполнении всех рекомендаций – у вас получится красивая пушистая 

шапочка. 

 

Шапочка ГОТОВА!         

ПРИЯТНОГО ВЯЗАНИЯ  

 



Если в процессе вязания у вас возникли 

вопросы, напишите мне на почту 

My.candy.sky@mail.ru 

 

#Бини_Norka 

 
 

 
 


